附件一
中華民國冰球協會110年培育運動選手實施計畫
一、依據：教育部體育署運動發展基金辦理培育優秀或具濳力運動選手作業要點（以下簡稱本要點）。
二、選手名單及其所具備之培育資格如下
(一)
培訓人數採「精簡」原則，以確有發展潛力之選手辦理；本會培訓選手以國際冰球總會(IIHF)規範，參賽上限人數1.5倍為原則。
(二) 本會培育對象資格為：
(1)於110年度，本會舉辦之培訓選手選拔內，U18男、女子入選培訓選手資格者
(2)其他經國家隊教練、選訓委員或本會推薦者
(3)除上述條件外，該選手須於過往參加本會培訓、賽事與參加國際賽事時，具有良好表現、出席情況並尊重同儕、教練與其他相關人員，並須妥善維護訓練場地及公共器材。 
三、遴選依據及經過：
(一)教練團遴選
徵聘外籍教練條件：
(1)需具備IIHF國際冰球總會世錦賽事或更高帶隊資歷。
(2)具行政、訓練、領導、執行與生活管理能力且熟悉國際冰球情勢者。

(二)培訓隊暨潛力選手遴選：
由中華民國冰球協會遴聘資深國家代表隊教練及在體育行政、冰球運動推廣有卓越貢獻之公正人士等7人擔任委員，其中包含主任委員1名。負責監督、遴選優秀之選手組成培訓隊。

遴選過程將依據以下條件，經教練與選訓委員會綜合評估與考量：
(1)該年度本會舉辦之培訓選手選拔表現情況
(2)民國110年內，選手代表我國參加國際冰球總會(IIHF)舉辦之世界錦標賽之表現
(3)民國110年內，選手參加本會舉辦之國內冰球聯賽之表現
(4)民國110年內，選手參加本會舉辦、參與國際邀請賽之表現
(5)民國110年內，選手參加本會舉辦國內錦標賽之表現
(6)其他經國家隊教練、選訓委員或本會推薦者
(7)所有培訓隊選手均應符合國際冰球總會(IIHF)頒定之參賽年齡限制

四、訓練計畫
(一)
總目標：
(1)U18男子組：2023年晉升世界錦標賽第二級B組、2026年晉升第二級A組。
(2)U18女子組：2023年晉升世界錦標賽第一級A組、2025年晉升世界錦標賽TOP組。
(二)110-111年度執行目標
(1) U18男子組：2022年世界錦標賽第三級A組金牌。
(2) U18女子組：2024年世界錦標賽第一級A組金牌。
(三)
110年計畫內容（含訓練時間、地點、訓練方式及內容）
１、
訓練時間：110年度1/1至12/31止。
(1)1/1-8/31：培育各層級冰球選手與選拔
(2)9/1-12/31：培訓各組冰球培訓隊、參加國際邀請賽與國內聯賽
２、
訓練地點：
(1)國內冰上訓練：台北小巨蛋冰上樂園
(每周一、三、五晚間訓練，周六、日晚間以賽代訓)
(2)國外移地訓練：韓國移地訓練、參加齊齊哈爾及泰國國際邀請賽
３、
訓練方式：
(1)國內冰上訓練：各符合國際冰球總會(IIHF)參賽年齡之培訓隊選手，採每周1-2次(視場館所提供訓練時段與訓練經費而定)，集合於台北小巨蛋冰上樂園進行集訓。其餘時段，回歸母隊訓練。並於每週六、日晚間，台北小巨蛋冰上樂園進行培訓賽事，以檢視訓練成果與累積實戰經驗。
其餘青少年潛力培訓選手，採每周1次，集合於台北小巨蛋冰上樂園進行集訓。其餘時段，回歸母隊訓練。
(2)國內體能訓練：暫定配合台北市大同運動中心，提供選手使用健身房設施與開設相關運動課程(如：飛輪、瑜珈)，藉以提升選手體能素質與柔軟度、協調性等。
(3)國外移地訓練：暑假選派Ｕ18女子培訓選手前往韓國當地訓練營投入冰球訓練。於8月及10月份選派Ｕ18男女子選手前往參加齊齊哈爾及泰國參加邀請賽，藉以檢視選手實力與累積參賽經驗，達成培養優秀潛力選手之目的。
(四)
合理之進退場檢測點
(1)每年度選出各組20員培訓名單後，依國際冰球總會(IIHF)頒布之賽事時間，暫定於每年度12/31前(得依本會需求修正日期)，自名單中選出18名球員加2名守門員之正式名單(本會得依實際情形，例如缺額或因任何情況退出訓練，調整選手名單)，持續培訓並參加世界錦標賽賽事。
(2)於年度世界錦標賽後，本會得依照選手於賽事期間表現，會同教練與選訓委員意見，決議次年度是否繼續給予潛力選手培訓資格。
五、追蹤考核機制：
(一)每年度透過參加國際邀請賽，追蹤各年齡層選手狀況，並觀察競賽表現。同時得以藉由競賽過程與結果，調整訓練內容。必要時，得經本會會同教練與選訓委員會討論，調整培訓名單。
(二)每年度世界錦標賽後，本會得依照選手於賽事期間表現，會同教練與選訓委員意見，決議次年度是否繼續給予潛力選手培訓資格。
六、經費概算（按會計年度，每年依細部計畫核算經費預算連同各該年度細部計畫送核，如採分站訓練，不得包含母隊之訓練經費）：
如附件
七、獎勵：依本會訂定之各組別獎敘規範，給予獎助金。
八、附則：
(一)入選培訓隊之選手，未依本會指定時間和地點辦理集訓報到或出賽者，視為放棄培訓資格，本會並得會同教練與選訓委員意見，遴選候補選手遞補。若無候補選手時，本會得依教練與選訓委員意見，遞補合適之選手。
(二)入選培訓隊之教練、選手，若未能參與集訓或違反本會培訓隊相關規定者，送本會紀律委員會議之。
(三)培訓教練、選手之異動，需由本會會同選訓委員會審議後，提報教育部體育署核備。
(四)本會保留最終解釋、修訂本計畫之權力。
九、本計畫經本會審議通過，報教育部體育署專案小組審議通過後公告實施。其有嗣後修正或廢止者，亦同。
